

ΟΙ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΙ Έλληνες επαναφέρουν το θέμα της παροχής ψήφου στους ομογενείς, δηλαδή σε όλους εμάς που ζούμε μακριά από την πατρίδα αλλά έχουμε γνώση και άποψη για όσα συμβαίνουν εκεί. Την Τρίτη ο πρόεδρος του κόμματος, Πάνος Καμμένος, δήλωσε πως οι Ανεξάρτητοι Έλληνες θα καταθέσουν νομοσχέδιο που θα προβλέπει παροχή ψήφου στους ομογενείς στους τόπους διαμονής τους, αλλά και δικαίωμα εκπροσώπησης τους στο ελληνικό Κοινοβούλιο. Ίδια δικαιώματα εκλέγειν κι εκλέγεσθαι, δηλαδή, με τους Έλληνες πολίτες.

ΣΕ ΑΛΛΕΣ εποχές ένα τέτοιο αίτημα μας έβρισκε κάθετα αντίθετος, καθώς δεν είναι λογικό να αποφασίζει για το παρόν και το μέλλον ενός τόπου και των κατοίκων του, κάποιος που ζει χιλιάδες χιλιόμετρα μακριά κι η ψήφος του δεν έχει άμεσο αντίκτυπο στη δική του ζωή. Γιατί με την ψήφο του ένας πολίτης πρέπει να καθορίζει το δικό του παρόν και μέλλον κι όχι τη ζωή του κατοίκου μίας άλλης χώρας. Εξάλλου, μόνο κάποιος που βιώνει τις συνθήκες που επικρατούν στον τόπο του μπορεί και πρέπει να αποφασίζει γι' αυτόν. Κάποιος που ζει στην άλλη άκρη της γης δεν έχει την ίδια επαφή και τριβή με τα πράγματα και δεν βιώνει τις ίδιες καταστάσεις. Το λογικό είναι, λοιπόν, να μην έχει δικαίωμα ψήφου κι επηρεασμού των εξελίξεων.

ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΩΝΤΑΣ την κίνηση του κόμματός του ο Πάνος Καμμένος τόνισε τα εξής: «Την ώρα που το έθνος δέχεται επίθεση, οι

ΚοσμοΠΟΛΙΤΙΚΑ

Γράφει ο Παναγιώτης Νικολάου



ΜΕ ΑΦΟΡΜΗ ΤΟ ΣΧΕΔΙΟ ΝΟΜΟΥ
ΑΠΟ ΤΟΥΣ «ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΥΣ ΕΛΛΗΝΕΣ»

Η ψήφος των ομογενών

δυνάμεις του Ελληνισμού και ιδιαίτερα οι δυνάμεις της ομογένειας, θα πρέπει να συμμετέχουν στα κοινά». Είναι ένα πειστικό επιχειρήμα, καθώς η κρισιμότητα της κατάστασης επιτάσσει καθολική συμμετοχή και προσπάθεια. Εν καιρώ «πολέμου» είναι επιτακτική η συσπείρωση όλων, όμως πρέπει πρώτα να ξεκαθαρίσει και προσδιορισθεί ποια είναι η επίθεση, ποιος ο εχθρός και ποιο το εθνικό σχέδιο αντιμετώπισής του.

Αν οι ομογενείς μπορούν να βοηθήσουν ουσιαστικά στη διαμόρφωση του βασικού πλαισίου δράσης και να δώσουν λύσεις και διέξοδα, η συμμετοχή τους σε όσα διαδραμα-

τίζονται στην πατρίδα δεν είναι μόνο επιθυμητή αλλά και αναγκαία.

ΩΣΤΟΣΟ, υπάρχουν ουσιαστικά προβλήματα στην προοπτική παροχής ψήφου στους απόδημους. Το μεγάλο ερώτημα είναι πως θα μπορέσει να γίνει ο εντοπισμός κι η καταγραφή όσων θα έχουν δικαίωμα ψήφου. Με ποιες υπηρεσίες, κεφάλαια και τρόπους θα γίνει η ενημέρωση κι η εγγραφή στους εκλογικούς καταλόγους των νέων ψηφοφόρων; Άλλο ένα σημαντικό θέμα είναι πως θα έρχεται σε επαφή με το εκλογικό του σώμα ο υποψήφιος βουλευτής, αλλά κι ο εκλεγμέ-

νος βουλευτής. Θα είναι στην Ελλάδα ή στον τόπο διαμονής του τον περισσότερο χρόνο; Με ποιον τρόπο θα εξασφαλίζεται η απρόσκοπτη επαφή του τόσο με την εκλογική του περιφέρεια, όσο και με την ελληνική πραγματικότητα; Η εκπροσώπηση των ομογενών θα είναι ουσιαστική ή θα κινείται σε ένα πλαίσιο πολιτικού εντυπωσιασμού και ψευδεπίγραφης ενόπτηας; Αυτά είναι μερικά μόνο από τα σημαντικά ερωτήματα.

ΕΞΑΛΛΟΥ, υπάρχουν πάρα πολλοί απόδημοι που έχουν θαμπί, ατελή ή τελείως σκοτεινή εικόνα για όσα πραγματικά συμβαίνουν στην Ελλάδα και μάλλον είναι άτοπο να τους ζητάμε να αποφασίσουν για το μέλλον της χώρας και των κατοίκων της, ακόμη και σε περίοδο κρίσης. Αν οι Έλληνες ομογενείς θέλουν να συμβάλλουν αποφασιστικά στον πόλεμο κατά της κρίσης υπάρχουν κι άλλοι τρόποι να το πράξουν. Η παροχή ψήφου δεν είναι βέβαιο ότι μπορεί να βοηθήσει αποφασιστικά, ενώ ελοχέει πάντα ο κίνδυνος το όλο θέμα να εκφυλισθεί σε κομματικά πανηγυράκια ανά την οικουμένη και σε παγκοσμιοποίηση του πελατειακού συστήματος.

ΕΝ ΟΛΙΓΟΙΣ, μόνο αν υπάρχει ένα σαφές, ουσιαστικό και πλήρως οργανωμένο πρόγραμμα και σχέδιο θα πρέπει να δοθεί ψήφος στους απόδημους. Σε αντίθετη περίπτωση κινδυνεύουμε να γίνουμε μάρτυρες τραγελαφικών καταστάσεων. Και δεν αντέχουμε να ξαναζήσουμε τα... μεγαλεία ενός νέου ΣΑΕ...

Μέτρα-λάστιχο

Ράβε-ξήλωνε έχουν γίνει αυτά τα νέα μέτρα. Από τη μία η κυβέρνηση προτείνει κι από την άλλη η τρόικα απορρίπτει. Όλο «κλειδώνει» αυτό το πακέτο των επώδυνων μέτρων κι όλο κυκλοφορεί (κι οπλοφορεί) ελεύθερο... Ούτε το γεφύρι της Άριας να ήταν....

Σύνταξη

Αυξάνεται στα 67 χρόνια το όριο συνταξιοδότησης. Οι συντάξεις περικόπτονται ξανά, ενώ τα ασφαλιστικά ταμεία έχουν καταρρεύσει και «κουρευθεί» ανεπανόρθωτα. Την ίδια στιγμή οι ασφαλισμένοι δεν βρίσκουν φάρμακα ούτε με αίτηση κι έχουν επιδοθεί στο κυνήγι του χαμένου γιατρικού. Για ποιον λόγο, λοιπόν, να υπάρχουν κρατήσεις σε έναν εργαζόμενο; Για μία κουτσουρεμένη σύνταξη που μπορεί να μην την πάρει ποτέ;

Μισθός

Η Ελλάδα είναι πρωταθλήτρια στην Ευρώπη στις μειώσεις των μισθών, οι οποίοι με τα νέα μέτρα θα μειωθούν κι άλλο! Έτσι όπως πάνε τα πράγματα, σε λίγο για να δουλέψει κάποιος θα πρέπει να... πληρώνει!...

Απορίες

Πόσο αναγνωρίζονται οι θυσίες του ελληνικού λαού και πόσο ματώνει η καρδιά των Ευρωπαίων ηγετών όταν οι εντεταλμένοι τους είναι ανυποχώρητοι στις (υπερβολικές) απαιτήσεις τους; Όταν η τρόικα δεν κάνει βήμα πίσω από όσα ζητά, σε ποιο σημείο δείχνει ότι αναγνωρίζει τους κόπους του ελληνικού λαού; Κι όταν γίνεται γνωστό ότι μαίνεται ο πόλεμος εντός της τρόικας για τα λάθη και τις αστοχίες του προγράμματος, γιατί θα πρέπει να σφίγγει κι άλλο η θηλιά στον λαιμό των Ελλήνων;

Δημοσιογραφία των οπισθίων!

Η διαφορά αντίληψης κι επιπέδου του ΚΟΣΜΟΥ με άλλα έντυπα έγινε εμφανής για μία ακόμη φορά προχθές, Τρίτη. Η είδηση ήταν η δημοσίευση των ημίγυμων φωτογραφιών της πριγκίπισσας Κέιτ Μίντλετον από το γαλλικό περιοδικό «Closer». Η εφημερίδα μας παρουσίασε - ως όφειλε την είδηση - όμως απέφυγε να αναδημοσιεύσει τις επίμαχες φωτογραφίες. Σεβαστήκαμε τόσο τη θέση της Κέιτ όσο και το γεγονός ότι οι συγκεκριμένες φωτογραφίες αποτελούσαν παραβίαση της ιδιωτικής ζωής του ανυποψίαστου πριγκιπικού ζεύγους. Κανείς δεν έχει το δικαίωμα να υποκλέπει τις στιγμές και τη ζωή του άλλου και να την βγάζει στο κλαρί. Δεν πέσαμε στην (εύκολη) παγίδα και δεν λαϊκίσουμε δημοσιεύοντας την πριγκίπισσα με ημίγυμη περιβολή. Εξάλλου, εκκρεμούσε η απόφαση του δικαστηρίου, η οποία ήταν τελικά απαγορευτική στη δημοσίευση των επίμαχων φωτογραφιών. Δυστυχώς, δεν έδειξαν την ίδια ευθυμία και δεοντολογία κάποιοι άλλοι, οι οποίοι ενώ θέλουν να παριστάνουν τους ειδικούς και να... κάνουν μαθήματα δημοσιογραφίας δημοσίευσαν μία τεράστια φωτογραφία με τα οπίσθια της Κέιτ σε πρώτο πλάνο. Μιλάμε για υψηλού επιπέδου δημοσιογραφία. Των οπισθίων!...

Σκοτάδι

Ο κίνδυνος δεν προέρχεται από τα φανατισμένα, θρησκόληπτα πλήθη που καίνε σημαίες αλλά από τους επιτήδειους που στο πέρασμα των χρόνων και των αιώνων συντηρούν κι υποδαυλίζουν τα θρησκευτικά πάθη. Είναι απαράδεκτο στον 21ο αιώνα - και λίγο πριν μπούμε στην εποχή της γνώσης και της τεχνολογίας - να υπάρχουν άνθρωποι που φτάνουν στα πρόθυρα της βαρβαρότητας για μία ταινία ή για μία θρησκεία. Υποτίθεται ότι ο κινηματογράφος προάγει τον πολιτισμό κι οι θρησκείες βοηθούν στην ανύψωση του ανθρώπου προς το θείο. Τώρα, πόσο πολιτιστικά κι ανυψωτικά είναι όλα όσα συμβαίνουν τις τελευταίες ημέρες, δεκαετίες και χιλιετίες είναι ένα άλλο θέμα. Ας ελπίσουμε ότι κάποιος θεός θα φωτίσει όλους αυτούς τους καημένους θρησκόληπτους να ξεχωρίσουν την πραγματικότητα από το δόγμα και τον προσηλυτισμό και να αποδεχθούν το δικαίωμα του άλλου στην διαφορετικότητα. Μέχρι τότε, ας κάψουμε κανένα ευαγγέλιο ή κοράνι για «την του θεού μεγάλη χάρη»...



ΤΑΚΗΣ ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ

ΕΙΠΕ:

Η Ελλάδα μπορεί να γίνει Ελ Ντοράντο για τους επενδυτές.

ΔΕΝ ΕΙΠΕ:

Προς το παρόν έχει γίνει Ελ Ντοράντο για τους δανειστές...



ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ

ΕΙΠΕ:

Δεν μας ταϊριάζει ένα ενοχικό και πτοπαθές ΠΑΣΟΚ.

ΔΕΝ ΕΙΠΕ:

Αλλά αυτό μας ξέμεινε...